

找家民宿过个宁静假期

不少高端民宿入住率达 100%

2017年10月5日 星期四
 责编/朱尉 楼世宇
 美编/严勇杰 照排/王蓉

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 肖云) “我订的这家民宿位于宁海雁苍山,游客比较少,非常安静,但同时旁边又有溪流、山涧、古道,空气清新,鸟语花香……”国庆前两天,市民丁先生和他的家人一起住在雁苍山下的一家民宿里,享受到了平日里难得的宁静和天伦之乐。

记者注意到,这个黄金周里,选择去民宿度假的人有不少。而这种情况下,不少好的民宿则出现了一房难求的情况。

“总共打了40多个电话预订,没想到民宿生意都很好,个别零星有房的也是分分钟被秒杀,最后只好将一行12个人分散安排在5家不同的民宿。”昨天早上,游客周先生夫妇与两户好友临时决定去象山玩,预订民宿颇有些“艰辛”。

“象山县国庆中秋假日前四天旅游市场运行报告”显示,乡村民宿深受欢迎,“假日前夕,

沙地、黄公岙、方家岙、花墙等具有一定规模的农家客栈重点村的旅游住宿就已预订了80%。”其中,10月1日-4日,全县531家农家客栈基本住满,饮海三湾、沙塘静湾、汐上、随馨等一批精品民宿入住率达100%。

与此同时,记者通过查询美团、大众点评等各大线上预订平台后发现,今年国庆黄金周,我市但凡有腔调、口碑好的民宿可谓家家爆满。比如,黄金周期间,位于江北的老樟树精品民宿、慈舍美学民宿以及慈溪的兰屿客栈、心沐蓝莲、海如别苑等民宿均显示“房满”;坐落在四明山余姚大岚镇里的民宿,80%以上的房源在半个月前就被预订一空;宁海前童古镇的童尺水草堂民宿,假期更是“一房难求”。

“长假激发人们的出游热情,我市主要特色民宿依山傍水、环境宜人,不少民宿临近热门旅游景区,交通、入住都很便利,再加上本身活动精彩纷呈,魅力肯定不小。”市旅游局有关

负责人这样说。

那么,是哪些人入住了宁波民宿,消费水平如何?据业内反馈信息显示,这个国庆黄金周,精致、高品位的民宿休闲旅游越来越受到追捧,主要群体以25-40岁的城市白领为主。“除了宁波本地人,占大头的还有上海人,北京、河北、黑龙江、江苏等地也有,还遇见了韩国人和美国人。”游客周先生告诉记者。

价格方面,记者通过采访获悉,游客愿意为高品质、舒适住宿花钱,市场上700-1500元、价格比肩五星级酒店的高端民宿并不鲜见。

“总体看来,节假日每间均价300元至600元的房型最受欢迎,是最先满房的。”据业内人士分析,近几年宁波民宿数量不断增加,部分区域逐渐形成了规模聚集,游客数量也在同步增长。但是目前,多数高端民宿预订的瓶颈依然在于房源数量,尤其是旅游旺季,即便价格翻倍后还是一房难求。



志愿者跟孩子们在一起。

支教 更多关注留守儿童

9月17日,平安人寿宁波分公司带领的第一批公益支教小分队抵达河南南阳县召县太山庙乡梁沟村平安希望小学。在此后的一个多月时间内,会有四批志愿者来充实这里的教学力量。10月7日,第三批志愿者即将出发。

希望小学里大部分都是留守孩子

梁沟村是南阳县89个贫困村之一,土地少而贫瘠。全村共有居民688户,其中贫困户61户126人。该村产业结构单一,以种植养殖和外出务工为主,特别是大部分中青年外出打工,导致该村缺乏自我发展的能力和动力。

梁沟村平安希望小学有5个班,从一年级到五年级,每个年级一个班,全部加起来共138名学生,大部分是留守儿童。连校长在内有7位老师,其中3位老师一个人负责一个班(一到三年级)的全部教学(语文和数学),四年级、五年级学生在语文和数学之外还开设了英语课程。

校长说志愿者很受娃儿们的欢迎

“志愿者很多是第一次去,绝大多数与这个小学的孩子只有这么一次短暂的相处。我们在招募志愿者的时候,与校长沟通过,主要招了有绘画、音乐、舞蹈、体育、心理等专业知识的志愿者。”平安负责此次支教行动的品牌总监胡航告诉记者。

志愿者王雯燕开着一家绘画培训机构,她带着绘画工具给孩子们上美术课。第一节课她让孩

子们画一张“我的家乡”。有个孩子问:“老师,我就想画大海,可我从没见过大海,你能告诉我大海是什么样子的吗?”小王说,她当时眼泪都快掉下来了。这个学校的孩子,绝大部分是留守儿童,父母双方或有一方长期在外地打工。

梁沟村希望小学校长张国伟说,这些年,每年会有一些支教的志愿者过来,给孩子们开阔了眼界,带来了不一样的知识,很受娃儿们的欢迎。

志愿者说这是一个修心的机会

“别人看起来,我们是去献爱心了,其实,我是争取到了一次修心的机会。”志愿者李女士是一个上班族,白天忙工作,下了班忙孩子,周末不是自己加班,就是忙接送孩子上辅导班。“有时候对陀螺一样的生活感到迷茫。来到这里,躲开城市的喧嚣,放空自己,和孩子好好相处,过单纯的慢生活。他们单纯的快乐也感染到了我。我想再回到城市,自己的心态会平静很多。一定程度上,孩子也教会了我很多东西。”

据悉,从2007年开始,中国平安携手中国青年发展基金会开展“平安希望小学支教行动”,活动以接力的方式,招募支教志愿者到平安希望小学进行授课,给孩子们带去与外界心灵交流的机会。截至目前,已有6000名志愿加入到支教行动中,服务时间累计超过26万小时,累计受助学生超10万人。2017年的支教行动将在全国54所平安希望小学进行,预计志愿者人数近1200人。

记者 周静

温州一对母子来宁海登山 被困山顶 6小时后获救

本报讯(记者 马涛 通讯员 张峰) 趁着假期去登山,不料上山容易下山难,爬到山顶却找不到下山路了。记者从消防部门获悉,10月3日中午,一对温州母子因为迷路被困在宁海县力洋镇一处山顶,6个小时后才被营救下山。

当天中午12点34分,宁海县110指挥中心接到报警后,调派辖区派出所、消防等赶往现场施救。为准确掌握被困人员的具体位置,在行进途中,消防员与报警人章女士互加微信,取得了实时位置,并叮嘱被困人员不要移动位置。

然而,当消防车开到山间时,由于道路狭窄,消防车根本无法前行。随后,镇政府应急救援车赶到现场,五名消防员才得以朝目标位置前进。同时,另一组民警也在往山顶进发。

经过一路颠簸,救援人员通过微信位置实时共享,发现离目标位置不远了。下午3点多,前方一道悬崖挡住了救援人员前进的步伐。

随后,救援人员只能通过喊话的方式稳住被困人员情绪,并引导被困的章女士尝试往山下方走。由于路况不熟悉,担心又碰到类似的悬崖挡路情况,救援人员在当地镇政府的帮助下,找到了一名熟悉路况的向导带路。

晚上约6点半,几经曲折,经过6个小时的搜寻,被困的章女士母子终于与救援人员碰面,被营救下山。

据章女士说,她们母子来自温州,是登山爱好者。国庆前夕,她在网上搜索发现宁海的登山步道不错,且风景好,就和儿子慕名来到宁海进行登山旅游。

“前一天已经登过杜鹃山了,之后想再挑战一下东海云顶。早上8点多进山,在中午12点左右想返回时却发现找不到回去的路了。”章女士介绍说,还好她们带了足够的水和干粮,手机也还有电,不至于太慌张。